



Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2013. december 31.

XXIII.évf.

12.szám



KARÁCSONY

Karácsony fényei, égjétek,
komorak úgyis az életek.
Betlehem melege, légy velünk,
amikor végtelenül szenvedünk.
Csillagod mutasson fény-utat,
virrasszon hószínű álmokat.
Vigyázzon népekre mindenütt,
küldjön a világnak friss derűt.

Örködj szegények sóhaját,
szép legyen, akár egy rózsaaág.

Karácsony fényei, jöjjetek,
szívünket békeesség töltse meg.
Szeretnénk boldognak látszani,
s lehetnénk egymásnak társai.

Názáret, Jézusunk városa,
akinek szalma volt vánkosa,
pásztorok jöttek és királyok,
hinni egy megváltott világot.

Gonoszak Heródes tettei,
hatalma hiába volt neki:
Istennek ellene nem tehet
az, aki embernek vétetett.

Ahogy a jászolnál térdelünk:
Betlehem világíts, légy velünk,
s örökkön-örökké Karácsony
te örködj mindig a világon.

/Balogh József/



**Áldott karácsonyi ünnepeket és
örömteli új esztendőt kíván a
szerkesztőség valamennyi
Olvasójának.**



Így telt az idei év: 2013

A legfontosabb esemény, végre több éves huzavona után lezárult a település rendezési eszközök készítésének folyamata, az új esztendőre lesz új, az építési tevékenységet szabályozó rendelet. A fejlesztővel kötött megállapodásunkban foglaltak alapján első lépésként az óvoda bővítés kezdődik nyitányaként a régóta tervezett fejlesztésnek.

Haladjunk visszafelé az időben felidézve a képviselő-testület munkáját, a megvalósított álmokat:

- Felszereltette a település- üzemeltetés a Blachere Illumination Hungary Kft. pályázatán elnyert karácsonyi világító testeket a település különböző részein.
- Munkatársaink felújították, jobban mondvá teljes motor generált végeztek a VTZ traktoron megspórolva többszáz ezer forintot.
- November végén az Óvoda fűtés rendszerét kényszerültünk felújítani, mivel a kazán tönkrement, a radiátorok cseréje a téli szünet alatt lesz elvégezve.
- Elkészült a védőnői szolgálat átépített, korszerűsített épületrésze az akadálymentes járdával.
- November elején felavattuk a Fehér-partok Turisztikai Egyesület beruházásában – 100%-os támogatással megvalósult közösségi teret.
- Októberben készült el a megsüllyedt szennyvízcsatorna nyomvonal helyreállítás a Béke és József Attila utcában
- Beszereztünk egy duplafülkés kisteherautót a településüzemeltetés munkájának hatékonyságának elősegítésére.
- Természetes energiát hasznosító napelemes kandelábereket helyeztünk el a világosi buszmegállónál és a vasúti lejárónál.
- Iskola tornaterem tetőszigetelése felújításra került.
- A Vendégház nádtetőfedését cserépfedésre cseréltük.
- Bankjegy automatát telepítettünk a Kultúrházhoz.
- Fákat ültettünk, itt köszönve meg Ondruska Rudolf úrnak a felajánlott növényeket.
- Murvás utat építettünk a Hétvezér utcában
- Megszélesítettük és murvázott padkát alakítottunk ki a Temető utcában
- Az idei év nagy változással kezdődött, mely jelentősen befolyásolta községünk életét. Központi intézkedéssel átszervezésre került a közigazgatás és a közoktatás, ezen

felül helyi specialitásként megyét váltottunk.

A közoktatás lényege, hogy az alapfokú oktatás irányítása a Klebersberg Kunó Oktatási Központhoz került, állományába átvéve a pedagógusokat.

Az óvoda fenntartása-működtetése maradt a községnél.

A közigazgatás átszervezésével megalakultak a járárok és a 2000 lakos szám alatti településeken megszűntek az önálló polgármesteri hivatalok.

Mivel Balatonvilágoson sincs ennyi lakos, így – nem ismerve a népszavazásra alapozott megyeváltási kezdeményezésünk helyzetét az államigazgatási eljárás folyamatában – Balatonfőkajár-Csajág-Küngös községekkel terveztük a közös hivatal megalapítását. A megállapodás aláírására 2012 december 9-én került sor, de ezen Balatonvilágos nem vett részt. Az Országgyűlés december 10-i vitanapján tárgyalta megyeváltási kérelmünket, melyet valamennyi párt támogatott. A döntés december 17-én született meg: 2013. január 1-től Balatonvilágos Somogy megyei település. Ezért kézenfekvő megoldásként Siófok várossal és Siójut községgel alakítottunk közös hivatalt 2013. március elsejétől, melynek kirendeltsége működik Balatonvilágoson.

A március 15. napján a rendkívüli időjárás kihívásának remekül megfeleltek munkatársaink, akik a fehér pokolban helytálltak.

A By My Lake háromnapos rendezvényének összesen tizennyolcezer látogatója volt. A rendezvény melletti szabad strandként látogatható terület elegendő volt a nyaraló vendégeink számára. Ekkora tömeg még nem volt nálunk és féltünk a sok embertől, a sok autótól, a drogosoktól, be kell vallani, a látogatók kulturálan viselkedtek, azonban mi nem voltunk felkészülve, nem irányítottuk az autók a kijelölt parkolók felé, nem gondoskodtunk kellő szemétyűjtő kihelyezéséről és a gyűjtők rendszeres ürítéséről.

Községünk is részt vett az „Itthon vagy – Magyarország szeretlek” rendezvény sorozatban, sajnos a világosiak szokásos gyér érdeklődése mellett.

Az idei eseménysorozatot a karácsonyi ünnepünkkel zárjuk, december 20-án 16.30-kor kezdődő rendezvényre mindenkit szeretettel várunk.

Magam és a képviselő-testület nevében kívánok mindenkinek meghitt, boldog karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag új esztendőt.

**Fekete Barnabás
polgármester**



Fotók: Kovács T.



A megújult védőnői szoba és mosdó



A 2. osztályosok műsora

ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS

A „Balatonvilágos Jövőjéért” Közalapítvány hagyományához híven idén is megrendezte advent első vasárnapján a gyertyagyújtás ünnepét. Az advent a kereszténység egyik legnagyobb ünnepe, ami a Megváltó eljöveteleig tartó várakozás időszakát jelöli. Az alapítvány tagjai évről évre színesebb programokat igyekeznek nyújtani a községben élő embereknek ezen a napon. Idén a helyi amatőr alkotók, és a kézimunka szakkör lelkes tagjai állították ki műveiket. Festmények, grafikák, ékszerek, adventi koszorúk, hímzések, kötött, horgolt, varrott tárgyak voltak láthatók a Kultúrházban. Műsorként a Balatonvilágosi Népdalkör ünnepi dalsokrát hallgathattuk meg először. Majd Nagy Miklósné kiállítás-megnyitója után iskolánk második osztályos tanulói szép versekkel, és egy kedves jelenettel szórakoztatták a népes közönséget. Ezután Csordás Éva előadóművész verses összeállítását láthattuk.

Majd Molnárné Sági Mária, az alapítvány elnöke meggyújtotta az adventi koszorú első gyertyáját.

A volt Vöröskereszt lelkes tagjai készítették a zsíros



Fotó: BiLa

kenyeret lilahagymával, az alapítvány tagjai pedig finom teával és forralt borral kínáltak mindenkit. Ez a délután alkalmat nyújtott arra, hogy az emberek kimozdulhassanak otthonról, találkozhassanak egymással, és egy jót beszélgessenek.

Akik ellátogattak erre a kellemes hangulatú rendezvényre, ismét egy élménnyel lehettek gazdagabbak. Köszönjük mindenkinek, aki hozzájárult a rendezvény sikeréhez.

MBGy.



Ég az első gyertya

Kutyakarácsony - állatok megmentésében kérjük a segítséget

Az ünnepek idején gondoljunk a felelőtlen állattartók által utcára kidobált, de az állatvédők révén megmentett kutyusok és cicusok helyzetének javítására. Az embertől függő négylábú kis kedvencek megérdemelnék egy csöppnyi segítséget, vagy egy szerető gazdit. Számukra ebben az évben is a www.kutyakaracsony.hu támogatói programmal igyekszik az Orpheus Állatvédő Egyesület állatmentő csapata a megannyi problémát orvosolni. Segítsük együtt örömtelivé varázsolni az állatvédő egyesületnél gazdira váró állatok életét!

Az Orpheus Állatvédő Egyesület magányos / egyedülálló állatbarátok jelentkezését várja ideiglenes örökbefogadásra. Aki nem szeretné az ünnepeket teljesen egyedül eltölteni, az ideiglenes befogadóként hazavihet az ünnepekre egy társállatot

(kutyát, cicát). Mivel az állattartás felelős tevékenység, az állatvédők csak meggondolt segítői felajánlásokat várnak. A gazdira váró kutyusok és cicusok a lakossági együttműködésnek köszönhetően az ünnepek idejére otthont, meleget, törődést kaphatnak, de még az sem kizárt, hogy véglegessé nyúljon a segítség. Az állatmentők minden apró segítséget nagy hálával fogadnak, az Orpheus Állatvédő Egyesület hivatalos **11735005-20489094** (OTP) számlaszámán megteheti a támogatás eljuttatását. Az Egyesület állatvédelmi központjában utcára kidobált / megunt állatok tucatjai keresik menedéküket, szerető gazdáikat, végső örökbefogadóikat! A www.ebangyal.hu gazdikeresőben elérhetők az állatvédők, és informálódni lehet a négylábú védeencekről, az örökbefogadásról. Az állatok tartása komoly felelősség, így megfontolt döntés után javasolt az állatok örökbefogadás.

Orpheus Állatvédő Egyesület

Tájékoztatás Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

2013. november 18.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2013. november 18. napján tartotta munkaterv szerinti soron következő ülését. A napirendek tárgyalását megelőzően meghallgatta, és elfogadta a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló polgármesteri tájékoztatást.

Első napirendként jóváhagyta Balatonvilágos Község Önkormányzata 2013. évi költségvetésének III. negyedéves teljesítéséről szóló beszámolóját.

Második napirendként megalkotta 16/2013.(XII. 03.) önkormányzati rendeletét a talajterhelési díjról és a környezetvédelmi alapról. A rendelet a www.balatonvilagos.hu honlapon, valamint az önkormányzat hivatalnál megtekinthető.

Következő napirendként tárgyalta, és meghatározta a 2014. évi munkatervét, melyet a tájékoztató végén közzé teszek.

Ezt követően megtárgyalta, és elfogadta a MEDICAL ART & SCIENCE EGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLTATÓ Kft. beszámolóját az Egészségügyi Szolgálat 2013. évi tevékenységéről.

Utolsó napirendként a vegyes ügyek tárgyalására került sor, melynek során a képviselő-testület az alábbi döntéseket hozta:

- Elfogadta az Aligai Fürdőegyesület működésének 2012. július 20. és 2013. szeptember 20. napja közötti időszakra vonatkozó tájékoztatását.

Az Erzsébet Szállodák, Táborok, Vendégházak Nonprofit Közhasznú Kft. kérelmére döntött arról, hogy a Balatonvilágos, Csokonai, Kisfaludy, és Fürdő utcákban kialakított 40 db parkolóhely 2009-2012. években történt használatával kapcsolatban keletkezett 2.400.000 Ft területhasználati díj 50%-ának (1.200.000 Ft) megfizetésétől eltekint azzal, hogy a 2013. május 27. napján kiegyenlített 800.000 Ft területhasználati díjon felül 400.000 Ft összegű területhasználati díjat, valamint a 2013. évre, a 16 db parkolóhelyre vonatkozó területhasználati díj második részletét, melynek összege 240.000 Ft, kérelmező a döntést tartalmazó határozat kézhezvételét követő 8 napon belül az önkormányzat Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezete bankszámlájára átutal.

- A Gagarin lakótelep lakóközösségének hulladékszállítás szállítási napjainak csökkentésére vonatkozó kérelmére vonatkozóan felkérte a polgármestert, tájékoztassa a lakóközösséget, hogy az önkormányzat a hulladékkezelési

közszolgáltatás rendjéről, a hulladékgazdálkodás kötelező feladatellátást szabályozó rendeletének és közszolgáltatási szerződésének felülvizsgálata folyamatban van, és kérésüket is igyekszik figyelembe venni a képviselő-testület a közszolgáltatásra vonatkozó egyeztetések során.

- A Balatonvilágosi Nyugdíjasok Érdekvédelmi-, Érdekképviseleti Egyesülete részére, a 2013. november 23-án megrendezésre kerülő "Civil vetélkedő" lebonyolításának helyszínéül biztosította a Mészöly Géza Általános Iskola tornatermének térítésmentes használatát, továbbá a 2013. december 06-án megrendezésre kerülő "Nyugdíjas Mikulás bál" lebonyolításához a Kultúrház térítésmentes használatát, a rendezvényen résztvevők szállítására a Tanyagondnoki Szolgálat gépjárművét, és a költségek fedezetére 50000 Ft összegű támogatást.

- Megtárgyalta és jóváhagyta a Fényforrás Kft-vel a közvilágítás aktív elemeinek 2014. évi karbantartására kötendő közvilágítási karbantartási szerződésben foglaltakat.

- A Településrendezési Eszközök módosítása kapcsán Balatonvilágos közigazgatási területére kiterjedő települési főépítési feladatok ellátására Müller János építész mérnök úrral 2010. február 24. napján kötött vállalkozási szerződést módosította, és a feladattal a vállalkozót a településrendezési eszközök elfogadásának időpontjáig havi 180.000 Ft vállalkozási díj ellenében megbízta. Továbbá vállalta, hogy a vállalkozó helyszíni ügyintézéséhez Veszprémből Balatonvilágosra történő közlekedéssel kapcsolatos költségeit a jogszabályban meghatározott adómentes mértékéig megtéríti.

- Módosítással jóváhagyta Balatonvilágos Község Önkormányzata kiválása folytán a Kelet-Balaton Kistérség Többcélú Társulása vagyónával történő elszámolása tárgyában a Kelet-Balaton Térség Önkormányzati Társulása, mint jogutód és Balatonvilágos Község Önkormányzata között kötendő elszámolási szerződésben foglaltakat.

- Döntött arról, hogy pályázatot nyújt be a Blachere Illumination Hungary Kft. által kiírt „SZÜLINAP 2013” azonosítójú karácsonyi fénydekorációs eszközök kedvezményes beszerzésére, és a 20 db eszköz beszerzésére a 392430 Ft önerő biztosításához szükséges előirányzatot biztosította.

- Módosította a 353, és 354/2013.(X.21.) számú határozatait azzal, hogy a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 13. §-ában foglaltak, valamint a Nemzeti

Földalapról szóló 2010. évi LXXXVII. törvény 22. § (1) bekezdése alapján a Nemzeti Földalapkezelő Szervezetnél kezdeményezi és kérelmezi a Magyar Állam tulajdonában, a Magyar Közút Nonprofit Kft. vagyongazdálkodásában lévő Balatonvilágos külterületén található, 050/2, és a 020/2 hrsz-on felvett, legelő művelési ágú ingatlanok ingyenes önkormányzati vagyongazdálkodásba adását kötelező önkormányzati feladatok ellátásának segítése jogcímen.

- Előirányzatot biztosított 600000 Ft összegben a gyermekek (150 db x 1000 Ft= 150.000 Ft), és idősek (300 db x 1500 Ft= 450.000 Ft) karácsonyi csomagjának költsége fedezetére.

A képviselő-testület a további, állásfoglalást igénylő személyi ügyek tárgyalása érdekében zárt ülés megtartását rendelte el, melynek során az alábbi döntéseket hozta:

A Balatonvilágos, Gagarin ltp. 6/2. számú bérlakás bérlője részére Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének az önkormányzati tulajdonban lévő lakások lakbérének mértékéről, a lakbértámogatás feltételeiről és mértékéről szóló 14/2005.(VII.06.) önkormányzati rendelete 4. § (2) bekezdés c) pontja, valamint az 5. §-a alapján 10.000 Ft/hó összegű lakbértámogatást állapított meg a lakásbérleti jogviszony fennállásáig, 2014. június 30. napjáig. A kedvezményt a padlástérből történő lepakolást követő hónap első napjától biztosította a képviselő-testület.

Elbírálta a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2014. évi pályázati fordulójára érkezett pályázatokat, és az „A” típusú pályázatot benyújtók esetében 1 fő részére 5000 Ft/hó, 1 fő részére 3000 Ft/hó, 1 fő részére 2000 Ft/hó, 1 fő részére 1000 Ft/hó, és a „B” típusú pályázatot benyújtó 1 fő pályázó részére 2000 Ft/hó támogatást biztosított. A pályázati támogatás összesítő kimutatása a tájékoztató végén olvasható.

Átmeneti segélyt biztosított egy fő részére 50000 Ft összegben.

Eredménytelenül nyilvánította a védőnői munkakör betöltésére kiírt pályázatot.

2013. november 22.

A képviselő-testület 2013. november 22-én rendkívüli ülést tartott, aminek első napirendjeként elfogadta a település Helyi Építési Szabályzatának egyeztetési anyagával kapcsolatban a véleményezési szakaszban beérkezett véleményeket az azokra a tervező és a polgármester által

folytatás az 5. oldalon

folytatás a 4. oldalról

közösen megfogalmazott válaszokat, valamint a 2013. november 20. napján tartott egyeztető tárgyalás jegyzőkönyvében foglaltakat. Egyidejűleg az egyeztetési anyagot az egyeztető tárgyalásról készült jegyzőkönyv alapján történő átdolgozást követően záró véleményezés megindítására alkalmasnak találta, a véleményezési szakaszt lezárta és felkérte a polgármestert, hogy a döntés dokumentálásáról és közzétételéről, a záró véleményezési szakasz kezdeményezésére és lebonyolítására a tervező által az egyeztető tárgyaláson készült jegyzőkönyv alapján átdolgozott dokumentáció megküldésével gondoskodjon. Második napirendként tárgyalta, és

megalkotta a helyi adókról és az adózás rendjéről szóló önkormányzati rendeletét, mely 2014. január 1. napjával lép hatályba. Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a rendelet adó mérték emelést nem tartalmaz. Következő napirendként döntött arról, hogy az önkormányzat tanácstermének díszítése céljából megvásárolja Matyikó Tibor Balatont ábrázoló festményét, melyre 130000 Ft előirányzatot biztosított. Ezt követően a főállásban dolgozó védőnő jogviszonyának megszűnése miatt, a védőnői szolgálat 2013. december 1. napjától a védőnői körzet védőnői feladatai helyettesítéssel történő ellátásáról döntött. A feladat ellátásával a kiírt pályázat kedvező elbírásáig, a jelenleg érvényes működési engedélyben helyettesként

megjelölt védőnőt bízta meg. Egyidejűleg döntött Balatonvilágos közigazgatási területén a védőnői feladatok ellátására, a védőnői munkakör betöltésére pályázat ismételt kiírásáról.

A képviselő-testület soron következő, munkaterv szerinti ülését 2013. december 16-án tartotta, melyről a Világosi Hírmondó januári számában adok tájékoztatást.

Egyúttal Balatonvilágos Község Önkormányzata minden dolgozója nevében kívánok kellemes karácsonyi ünnepeket, és eredményekben gazdag, boldog új esztendőt minden kedves olvasónak.

Kovácsné Rack Mária

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2014. évi munkaterve

A polgármester valamennyi ülésen a napirendi pontok tárgyalása előtt tájékoztatást ad a két testületi ülés közt történt fontosabb eseményekről, a tett intézkedésekről, és beszámol a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

Az ülések hétfői napokon, 16,30 órai kezdettel tartandók.

A képviselő-testület üléseinek helye Balatonvilágos Község Önkormányzata épületének tanácssterme, a közmeghallgatás helye a községi kultúrotthon.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 2014. évi munkatervét az alábbiakban határozza meg:

1. 2014. január 27. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

- 1./ A 2014. évi költségvetés I. fordulós tárgyalása
Előadó: polgármester,
- 2./ Vegyes ügyek

2. 2014. február 24. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

- 1./ A 2014. évi költségvetési rendeletalkotás
Előadó: polgármester
- 2./ Nyári programok, rendezvények
Előadó: polgármester
- 3./ Területi Szociális Szolgáltató Intézmény beszámolója. Előadó: intézményvezető
- 4./ Átfogó értékelés a gyermekjóléti feladatok ellátásáról. Előadó: polgármester
- 5./ 2014. évi közbeszerzési terv jóváhagyása
Előadó: polgármester
- 6./ Vegyes ügyek

3. 2014. április 28. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

- 1./ A 2013. évi pénzügyi terv végrehajtásáról szóló beszámoló, Előadó: polgármester
- 2./ 2013. évi Ellenőrzési jelentés
Előadó: polgármester
- 3./ Gazdasági program megvalósulásáról tájékoztatás
Előadó: polgármester
- 4./ Siófoki Rendőrkapitányság tájékoztatója

Balatonvilágos község közrendjéről, közbiztonságáról

Előadó: rendőrkapitányság képviselője

5./ Balatonvilágos Község Önkormányzat Intézményeinek beszámolója

Siófoki KÖH beszámolója Előadó: jegyző, Városőrség képviselője

GEVSZ beszámolója Előadó: intézményvezető, részegység vezetők

Védőnői szolgálat beszámolója Előadó: védőnő

Tanyagondnoki Szolgálat beszámolója Előadó: tanyagondnok

6./ Vegyes ügyek

4. 2014. június 16. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

- 1./ Balatonvilágos Jövőjéért Közalapítvány 2013. évről szóló beszámolója. Előadó: alapítvány elnöke
- 2./ Fehér-partok Turisztikai Egyesület 2013. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámoló. Előadó: egyesület elnöke
- 3./ Civil szervezetek tájékoztatója a szervezet munkájáról, az önkormányzati támogatás felhasználásáról. Előadók: szervezetek vezetői
- 4./ Balatonvilágosi Napközi-otthonos Óvoda 2013/2014-es nevelési évről szóló értékelése. Előadó: óvodavezető
- 5./ Vegyes ügyek

5. 2014. szeptember 22. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

- 1./ A 2014. évi pénzügyi terv I. féléves teljesítése
Előadó: polgármester, jegyző, intézményvezetők
- 2./ Vegyes ügyek

A 2014. októberben megtartott önkormányzati települési képviselő és polgármester választást követően a képviselő-testület az alakuló ülésen határozza meg munkatervét.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 2014. évi munkatervét a 368/2013.(XI.18.) számú határozatával fogadta el.

Nyugdíjas hírek, közlemények

A Balatonvilágosi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Érdek-képviselői Egyesülete – az elnökség és ellenőrző Bizottság mandátumának lejártával – **2013. december 6-án** választó/tisztújító közgyűlést tartott a hagyományos Nyugdíjas Mikulás bál előtti órákban. Ezen a közgyűlésen a tagság új elnököt, elnökséget és ellenőrző bizottságot választott.

Mintegy másfél év időtartamra nekem jutott az a megtiszteltetés, hogy irányítsam Balatonvilágos legnagyobb létszámú, 20 évvel ezelőtt alakult egyesületét. Ezt a feladatot akkor úgy vállaltam el, hogy csupán fél évvel előtte léptem a tagok sorába, így értelemszerűen szinte senkit nem ismerhettem. A folytonosság érdekében a felkérésnek mégis eleget tettem. E fő célkitűzésem megvalósításának sikerét a tagoknak és a tevékenységem ismerőinek kell eldönteniük.

Megköszönöm Fekete Barnabás polgármester úr munkámat méltató hozzászólását és a régi elnökség számomra ajándéktárggyal történt emlékezetes búcsúztatását. Köszönettel tartozom a helyi és távolabbi szerveknek a segítségükért, támogatásukért. Nem kívánok teljesen háttal fordítani az egyesület további tevékenységének, ahogy községünk más irányú működésének sem. Ez a másfél év közelebbi ismeretséget jelenthet nekem is és Balatonvilágos szervezeteinek is a további együttműködésben.

Hatékony, jó munkát kívánok a megválasztott elnöknek és elnökségnek!

Kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új esztendőt kívánok Balatonvilágos minden polgárának!

Bitera Lajos

Az egyesület újonnan megválasztott elnöke Dr. Mezőfi Miklós háziorvos lett, helyettese pedig Fekete Barnabásné.

(szerk.)



Most búcsúzó

Tájékoztatás a Bursa Hungarica Önkormányzati Ösztöndíjpályázat keretében Balatonvilágos Község Önkormányzata által nyújtott támogatásokról

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete által kiírt Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2014. évi fordulójának „A” típusú pályázatára 4 fő, „B” típusú pályázatára 1 fő adott be pályázatot.

A képviselő-testület szociális alapon, az egy főre jutó jövedelem alapján felállított egy rangsort.

A felállított rangsor értékhatárai a következők:

Rangsor	Egy főre jutó jövedelem	Támogatás összege
I.	0 Ft-tól - 30000 Ft-ig	5000 Ft
II.	30001 Ft-tól - 40000 Ft-ig	4000 Ft
III.	40001 Ft-tól - 50000 Ft-ig	3000 Ft
IV.	50001 Ft-tól - 70000 Ft-ig	2000 Ft
V.	70001 Ft-tól	1000 Ft

A rangsor figyelembe vételével került megállapításra egyénenként az „A” típusú pályázatok támogatási összege, az alábbiak szerint:

Rangsor	Támogatott pályázó	Támogatás összege
I.	1 fő	5000 Ft/fő/hó x 10 hónap
II.	0 fő	4000 Ft/fő/hó x 10 hónap
III.	1 fő	3000 Ft/fő/hó x 10 hónap
IV.	1 fő	2000 Ft/fő/hó x 10 hónap
V.	1 fő	1000 Ft/fő/hó x 10 hónap

A rangsor figyelembe vételével került megállapításra a „B” típusú pályázat támogatási összege, az alábbiak szerint:

Rangsor	Támogatott pályázó	Támogatás összege
IV.	1 fő	2000 Ft/fő/hó x 10 hónap x 3 év

Balatonvilágos Község Önkormányzata által a Bursa Hungarica Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2014. évi fordulójára biztosított támogatás összesen: 170.000 Ft.

Balatonvilágos, 2013. november 27.

Fekete Barnabás
polgármester

„Akkor jó a világ, ha jó benne gyerekek lenni...”

/Véghelyi Balázs/

Pedagógiai programunk alapja az Óvodai nevelés játékkal, mesével. Célunk, hogy a játék és a mese középpontba állításával oldódjanak a gyerekek szorongásai, s ezen keresztül szeressék meg anyanyelvüket

A gyermek a játékban tanulja az őt körülvevő világot és benne saját magát, élményei belső tudássá válnak. Tapasztalatokat szerez, ügyesedik, fejlődik önállósága, kezdeményezőkézsége, aktivitása. A játékban való tanulás hozzásegíti a gyermeket a társas kapcsolatainak fejlődéséhez. A közös játék élménytöbbletet, kölcsönös utánzást, modellkövetést jelent.

A mi feladatunk a feltételek, lehetőségek megteremtése. Hagyni, hogy a kisgyermek eredetisége szabadon fejlődjék; ugyanakkor, ha

szükséges segítő, játszótárs vagy utánozható minták legyünk.

A mindennapos mesélés, mondókázás, verselés a kisgyermek életének elmaradhatatlan eleme. A mese az óvodai élet állandóan zajos, nyüzsgő közegében a lecsendesedést, a megpihenést hivatott betölteni. Minden nap mesélünk a gyermekeknek, a mesélés „szertartása” a csoport hagyomány része. Ilyenkor mesepárnákra telepszünk és mesecsalogató dalt éneklünk.

A mesélés anyagát mindenekelőtt a magyar népmesekincsből választjuk, amelyet kiegészítünk klasszikus és kortárs magyar írók gyermekeknek szóló műveivel. Szívesen mondunk saját magunk által kitalált kis történeteket, a gyermek életéhez, hétköznapijához kapcsolódóan, melyek mindig nagy sikert aratnak a gyerekek körében.

A szülőket is arra buzdítjuk, hogy szánjanak minél több időt a meseolvasásra.

Mihályné Bertán Katalin
óvoda vezető



Leveleket gyűjtünk



Kép készül belőle



Festünk



Körben ültünk

Mikulás Kuckója

Az elmúlt években nem volt népszerű a községben a jótékonysági Luca bál. Egyre kevesebben jöttek, pedig igyekeztünk a közönség kedvében járni. A jótékonysági bálnak mindig kettős jelentősége van. Elsősorban szeretnénk, ha a vendégek jól éreznék magukat és egy jó élménnyel térnének haza. Másrészt, mivel jótékonysági est, célunk, hogy az általános iskolások számára pénzt gyűjtsünk, amiből olyan kiadásokat fedezzünk, amire máshonnan nincs pénzforrás.

Amikor ebben az évben szervezni kezdtük a jótékonysági bált, úgy gondoltuk, hogy most szeretnénk a gyerekek kedvében járni. Mivel a Luca bál is karácsony környékén szokott lenni, úgy gondoltuk, hogy szervezünk a gyerekeknek egy Mikulás bulit, Mikulás Kuckója címmel. A rendezvényre december 7-én került sor az iskolában. Ellátogatott hozzánk Télanyó (mivel Télapó nagyon elfoglalt volt). Köszönjük Télanyónak, hogy eljött hozzánk, ezzel örömet okozva a gyerekeknek. Volt bábszínház, „játékterem”, ahol a gyerekek különböző ügyességi és társas játékokkal múlathatták az időt. A legnagyobb sikere azonban a disco-nak volt, amit a nagyobbakban terveztünk, mégis a kicsik (óvodások és alsósok) körében volt nagyon népszerű. Köszönöm mindenkinek, aki eljött, jól érezte magát és támogatta jelenlegi és a majd a következő években iskolánkba járó gyerekeket. Köszönöm mindenkinek, aki támogató jeggyel gyarapította a bevételt. Köszönöm mindenkinek, aki segített a délután lebonyolításában és megszervezésében.

Királyné Timár Piroska
SZM elnök

Anyakönyvi hírek

Eltávozott közülünk:

Horváth János
Mathiász ltp. 37.

2013. 12.08-án 75 évesen

Emlékét megőrizzük!

Született:

Königsberger Benedek 2013.11.22-én
édesanyja: Pátrovics Gabriella
édesapja: Königsberger József

Gratulálunk!



**Világosi
Hírmondó**

Balatonvilágos havilapja

2013. december 31.

XXIII.évf.

12.szám

A világosi karate csapat újabb eredményei

A világosi kyokushin karate klub az év utolsó versenyén 8 fővel vett részt. A rendezvénynek ismét a siófoki edzőterem adott otthont. Siófokról, Enyingről, Marcaliból és Kaposvárról is jöttek versenyzők. Egy órakor kezdődött mérlegelés, ahova már nagy izgalommal érkezünk. Majd Kálóczi Vivien melegítette be a versenyzőket egy játékos sorversennyel. Ezután kezdődött a kata versenyszám, ahol még nem vettünk részt, de azt ezt követő birkózásban hárman indultak, Veréb Kinga és Gyarmati Zalán 3. helyezettek lettek és Király Bendegúz 1. helyezést ért el. Következett a küzdelem Király Zsolt és Király Krisztina az 1. helyen végzett, Doma Dávid, Vörös Henrik és Kuti Gábor pedig a 3. helyet szerezték meg. Közben sor került az év végi jutalmak átadására, ahol azokat a versenyzőket jutalmazták, akik az év során különböző versenyeken (például: Európa- bajnokság, Európa- kupa, Magyar- bajnokság, utánpótlás versenyek) eredményeket értek el. A világosiak közül Király Zsolt, Király Krisztina és Rudniczai Vanda. Az év példaképe díjat pedig Rudniczai István kapta. Köszönjük neki, Shihan Kálóczi Józsefnek és Kálóczi Viviennek az egész éves felkészítést és támogatást!

Rudniczai Vanda



Lapzárta minden hónap 20-án!

Kérném a cikkeket eddig az időpontig eljuttatni
nagym.ne@gmail.com email címre!

Betűtípus: Times New Roman legyen.

Terjedelme ne haladja meg az 1 gépelt oldalt!
(szerk.)

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja www.balatonvilagos.hu
Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné nagym.ne@gmail.com
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska,
Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bencze Györgyi
ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25
e-mail: abm@abmarketing.hu, info@mozaikpress.hu · web: www.mozaikpress.hu